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Fundagao Universidade Federal de Pelotas
Curso de Licenciatura em Matematica
Disciplina de Analise Real I - Prof. Dr. Mauricio Zahn
Lista 09 de Exercicios
(Limites laterais, infinitos e no infinito)

. Seja f : R\ {0} — R definida por f(z) = —Lr, onde a > 1. Prove que lim f(z) =0 e
1+aw z—at
lim f(z)=1.
Tr—a—
. Sejam f : X — R monétona e a € X/. Se existir uma sequéncia (z,) C X com z, > a,
zn — ae f(x,) = L, mostre que lim f(z) = L.
z—at
. Defina lim f(z) = 400, lim f(z) = —oo, lim f(z) = 400 e lim f(z) = —oco. Em
z—at z—at T—a~ T—a~
seguida, prove que
lim =400 e lim = —00.
rz—at T —a rz—a~ T — Q
. Prove que lim e = +o0c0 e que lim e* =0.
r—r+00 T——00
. Prove que lim tanhz =1
r—r+00
P I 3xr+1 3
. Prove que lim =—.
Ve ane Al 2c+5 2
1 >1
Prove que lim (1+a%) = e a .
T——00 +oo se O<a<1
. Prove que se lim f(z) = L e lim g(x) = 400, entao
r—a r—a
lim [f(z) + g(x)] = +o0.
Tr—a
. Suponha que f e g possuem limites em R quando z — 400 e que f(z) < g(z), Vz € (a, +0).
. < i .
Prove que IEI—iI-loo flx) < zll)r_{loog(x)
Seja f : (a,+00) — R. Usando apenas a defini¢gdo de limite no infinito, prove que sao
equivalentes:
()3 lim f(x)=LecR,
(ii) para toda sequéncia (z,) em (a, +00), x,, = +00 = f(zy) — L.
Seja f : (0,400) — R uma fungdo. Prove que 11111 f(x) = L se, e somente se,
T—r+00
lim f(2) =1L
im f(—)=L.
z—=0t T
Mostre que se f : (a, +00) — R é tal que lirJlra xf(x) = L,onde L € R,entao lim f(z)=0.
T—>+00

r—-+00



13. Sejam X CR,a€ X' e f,g: X — R tais que

lim f(z) = —c0 e limg(x)=LeR.

Tr—a r—a

—o00 se L>0

Prove que lim(f + g)(z) = —oc0 e que lim(f - g)(x) = .
q x—)a(f g)( ) ! x—)a(f g)( ) {+OO se L<O0

14. Sejam X CR,a € X' e f,g: X — R tais que

lim f(z) = lim g(z) = —oc0.

T—a Tr—a
Prove que lim (f + g)(x) = —oc e que lim (f - g)(z) = +o00
z—a z—a
15. (Sel. Mestr. UFRGS 2011/2)
(a) Seja f : (a,4+00) — R. Defina precisamente o significado de li_>m f(z)=L.
Tr—00
(b) Prove que se lim f(x) =Ae lim g(z) = B, entao lim (f(z) +g(x)) = A+ B.
T—00 T—>00 T—00



